



# 肃宁县王街村村民孔凡永是远近闻名的—— “鸽子迷”

本报记者 崔春梅 本报通讯员 杨进涛 摄影报道



“鸽子迷”孔凡永

昨天晚上8点多,肃宁55岁的孔凡永像往常一样坐在手机前,向来自全国各地的鸽友介绍“养鸽秘籍”。

## 捡回垃圾堆里两只病残鸽子

孔凡永8岁时与鸽子结缘。有一天,孔凡永放学回家经过市场时,碰到卖鸽子的摊主在清筐。那个摊主随手把两只卖不出去的病残鸽子扔在垃圾堆里,准备收拾摊位回家。

看到孔凡永盯着那两只鸽子,那个摊主问:“白给你,要不要?”“要!”孔凡永欣喜地将两只鸽子装进书包,一溜小跑回了家。

经过孔凡永一个多月的精心喂养,那两只病恹恹的鸽子变得愈发健壮,经常在笼子里横冲直撞。

自打养了鸽子,孔凡永在上学或放学路上,遇到卖鸽子的摊位总会多看几眼,并向摊主询问养鸽子的方法和技巧。

半年后,孔凡永惊奇地发现,自己的鸽子笼里竟然出现一枚鸽子蛋。原来,他养的两只鸽子正好是一对。后来,那两只鸽子真的孵出了小鸽子。孔凡永的课外生活充满了乐趣,养的鸽子也慢慢变多了。

14岁那年,孔凡永无意中得知有一种鸽子叫信鸽,飞出很远也能自己飞回鸽舍,还能参加比赛。从此,他便开始养信鸽。

## 整夜观察鸽子笔记一人多高

孔凡永十六七岁时,加入了肃宁县信鸽协会。为了学习更多的信鸽养殖知识,他在假期里独自一人去北京、上海等地,拜访业内名家。

看到孔凡永如此痴迷摆弄鸽子,街坊邻居一看到他便不住地摇头:“唉,小小年纪就养鸽弄鸟儿,不务正业,就快废了啊……”面对别人的质疑和误解,孔凡永

并没有改变他的初衷,而是在“鸽子世界”里“飞”就是40多年。

孔凡永事无巨细地照看着他的那些宝贝鸽子们。夏天,鸽舍里不能有蚊子,否则鸽子被叮咬后容易长鸽痘。鸽舍的安全问题很重要,得时刻注意不能让猫、黄鼠狼、蛇等钻进去……

为了观察鸽子飞行时翅膀每分钟扇动多少次,孔凡永通过高倍望远镜跟踪鸽子的飞翔情况,详细记录下鸽子的出发时间、飞行时间、归巢时的速度变化等,以此来分析鸽子的体能消耗情况。

时候都在想这个环节应该怎么做才能做到最好。这些年来,他用的笔记本摞起来有一人多高。

## 他养的鸽子“飞”出200多个冠军

功夫不负有心人。孔凡永养的信鸽在肃宁参加比赛时一举夺魁,随后又在河间市、任丘市、高阳县、蠡县等周边县市的大小比赛中屡获佳绩。20多岁的时候,孔凡永就在周边县市的“鸽界”中声名鹊起。

这些年来,孔凡永养的鸽子在周边县市共“飞”出200多个冠军及前十名的成绩。他屋内墙上的柜子里,密密麻麻摆放的全是奖杯。

这时,孔凡永不再满足于自己一个人养的鸽子拿冠军。他想把多年来总结的实战技术分享给全国的鸽友们,让更多像他一样的“鸽痴”们能有机会接近梦想。

从2017年开始,孔凡永开始通过网络为全国各地的鸽友答疑解惑。

鸽友遇到紧急情况,会在半夜给孔凡永打电话。为不影响家人夜里休息,近几年来,他都是独自一人睡觉。有一天的凌晨1点多,山东一位鸽友给孔凡永打来电话后焦急地说,他养的鸽子出现甩食、死亡的情况,应该怎么处理。孔凡永赶紧告诉他解决方法。

在孔凡永的指导下,很多网友养鸽子的技术得到了提高。不少鸽友的鸽子获得省市比赛冠军,有的还获得了全国总冠军。

## 沧州幼儿师范高等专科学校

# 省大学生运动会上获1金1银6铜



学生在比赛中

本报讯 近日,在河北省第二十一届大学生运动会上,沧州幼儿师范高等专科学校代表团获得1枚金牌、1枚银牌、6枚铜牌,被组委会授予“体育道德风尚奖”。

在此次运动会上,沧州幼儿师范高等专科学校经济管理系学生赵宇恒在男子乙组三级跳远决赛中獲得金牌,小学教育系学生闫美雯在女

子乙组七项全能比赛中获得银牌;经济管理系学生朱银凤获得铜牌;艺术系学生王烁童在乙组110米栏决赛中獲得铜牌,在男子乙组400米栏决赛中獲得铜牌;学前教育系学生朱迪在乙组三级跳远决赛中獲得铜牌;艺术系学生程怡在乙组女子跳高决赛中獲得铜牌;学前教育系学生聂欣佳在女子乙组400米栏决赛中

获得铜牌,在女子乙组跳远决赛中獲得第8名;学前教育系学生刘立权在男子乙组400米栏决赛中帶伤闯进决赛;小学教育系闫美雯、学前教育系朱迪、经济管理系朱银凤、学前教育系聂欣佳组成的接力队在女子乙组4x100米接力赛决赛中獲得第6名。

本报通讯员

## 黄骅一女子

# 染发剂过敏 脸肿成“馒头”

本报讯(记者 李婉秋)近日,家住渤海新区、黄骅市49岁的张女士染发后面部出现严重肿胀、头皮流水等症状。所幸她就医及时,面部红肿已消退。

张女士在参加亲戚的婚礼前,想将自己的白发染黑。之后,她来到超市,正巧看到一款号称“天然植物”染发剂正在打折。张女士买了一瓶黑色的染发剂,自己动手染起了头发。当天晚上,张女士感到头皮有灼烧感,但没有在意。

第二天早上,张女士醒来后发现,她的脸又红又肿,眼睛渐渐肿成了一条缝,全身长出红

疹,头皮还开始流黄水。张女士赶紧到黄骅神农居医院就诊。

皮肤科医生刘震检查发现,张女士对染发剂中的苯二胺成分过敏,引起接触性皮炎。在经过抗过敏、抗感染等药物治疗后,张女士的情况逐渐好转。

刘震提醒市民,过敏体质者最好不要染发。此外,市民染发前应先做皮肤过敏试验,也就是将少许染发剂涂在耳后皮肤,两三天后没有出现明显红斑和灼痛感,才可染发。居民使用染发剂后,如果出现皮肤瘙痒、皮疹等症状,应立即停用产品,并及时到医院就诊。

## 货车轮胎冒烟

# 收费站人员帮灭火

本报讯(记者 姚连红)近日,一辆货车在驶入津汕高速公路吕桥收费站时,轮胎起火。收费站人员拎着两个灭火器一路飞奔,及时将火扑灭。

8月25日1时许,一辆大型货车驶入津汕高速吕桥收费站时,司机忽然朝着收费窗口大喊:“师傅,有灭火器吗?”随后,

那辆货车驶出收费车道,停在了收费广场。窗口收费员杨国达迅速呼叫同事帮忙。正在巡逻的副中队长孙石磊马上拎起两个灭火器奔向大货车。

孙石磊看到,货车的车后轮正起火冒烟,便用灭火器对准起火点将火扑灭。离开前,司机对收费人员热情帮忙表示感谢。